



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》。

文章强调，马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写

在自己的旗帜上。我们党一路走来，无论是处于顺境还是逆境，从未动摇对马克思主义的坚定信仰。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出，我们党的历史，是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义

理论认识和改造中国的历史。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。我们要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思主义观察

时代、把握时代、引领时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！

文章指出，理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。理论修养是干部综合素质素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。从一定意义上说，掌握马克思主义理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。对领导干部特别是高级干部来说，要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领。



小微企业园企业培育奖励开始申报 最高可获得50万元财政奖励

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从市经信局获悉，小微企业园企业培育奖励开始申报，截止日期至11月18日。

只要是省级认定的制造业小微企业园，都可以进行申报。具体补助标准

分为两类。一类是小微园从市外引进或培育规模以上企业，将获得园区运营机构10万元/家的财政奖励。若从市外引进高税无地企业，可获得园区运营机构10万元/家的财政奖励。同一家企业不重复奖励。另外一类是小微园从市外引进或培

育新三板上市企业的，则可获得园区运营机构20万元/家的财政奖励；从市外引进或培育主板、中小板、创业板或科创板企业的，则能获得园区运营机构50万元/家的财政奖励。

据悉，符合条件园区小微企业园可通过“一网通办”完成网上申报工作，并

提交所属镇街审核后上报。

截至目前，我市已有63家小微企业园通过省级认定，总数列全省第一，其中制造业小微企业园44家，占地3529亩，集聚入园企业2384家。而今年以来，我市新建成小微企业园5个，新增入园企业116家，累计共建成小微园83个，入园企业达到4411家。

吉利变速器项目 本月底投产

日前，在义乌吉利自动变速器有限公司生产车间内，工作人员正在对自动化变速器安装设备进行最后的调试。

据介绍，义乌吉利自动变速器有限公司主要生产DHT专用混合动力变速器，年产70万台规模，总投资84.6亿元，目前一期项目已建设完成，将在11月底投产，同时具备年产30万台产能。

全媒体记者 吴峰宇 图



赤岸镇“红色护航”快递物流经济

全媒体记者 王佳丽

本报讯 连日来，电商大促带来了快递物流的业务高峰，赤岸镇党委集结“红色力量”，采取精准有力的服务举措，全力护航快递行业发展。

“11月初开始，赤岸镇的快递量每天都在增长，目前每天的快递件超过6000个，快递员真的非常辛苦。”义乌农村电商物流中心负责人冯联群介绍。随着“快递到镇、邮政到村、党员到户”邮快共配模式的推行，赤岸镇43个村

(社)构建起一张全覆盖的物流网和便捷服务网。从试运行期间每日2000件到每日6000件，不断刷新的快递件数量，让快递员的“压力指数”和“辛苦指数”不断飙升。

对此，赤岸镇党委瞄准实效下功夫，找准服务的切入点。“双十一”前，赤岸镇党委组织人员实地走访了义乌农村电商物流中心及毛店、高阳、清溪、水岸社区等4个中邮服务点，与驿站工作人员、快递小哥进行面对面交流，了解“双十一”面临的压力和工作堵点、难点，并

针对问题进行认真梳理，安排专人对接。

针对调研结果，赤岸镇党委牵头组建了护航“双十一”驿心驿意党群服务队、驿路同行党群突击队。两支服务队主要提供镇域范围内新就业群体的心理疏导、法律咨询、纠纷调解、红色代跑及相关后勤保障等工作。由于近期快件量急剧增加，快递分拨中心的快递员经常加班到晚上，为此，突击队成员主动协助快件分拨中心开展卸货、分拣、装车、跟车投递等精准助力服务。截至目前，共完成助力服务1000

多件，有效缓解了快递投递压力。

同时，为进一步加强对新就业群体的关心关爱，结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，赤岸镇依托各村(社)党群服务中心和15个“红色驿站”，组织开展了“驿路同行”“服务有我”“驿路相随”等关爱快递小哥活动，为奔波在一线的快递小哥提供饮水热餐、临时休息、手机充电、急救用品等暖心服务，有效增强了快递小哥对组织的认同感和归属感，营造了关爱、理解、尊重“快递小哥”群体的良好氛围，让“快递小哥”有家可依。

义乌农商银行践行贷款普惠之路 为乡村振兴注入金融动能

通讯员 陈飒飒 全媒体记者 柳青

本报讯 作为地方金融支农主力军、乡村振兴主办银行，一直以来，义乌农商银行强化金融强村富民惠民功能，将更多金融资源配置到乡村振兴、实体经济重点领域和薄弱环节，积极构建义乌共同富裕示范区普惠金融体系。

今年以来，义乌农商银行联合市农业农村局，大力推广“无感授信、有感反馈”农户小额普惠贷款。通过优化科技系统流程，简化信息采集和数据筛选操作，结合民主评议情况，将负面信用清单以外的20岁至65岁农户全部纳入可授信人员清单，真正打通农村金融薄弱环节，改变农民融资难困境，大幅提高了农户小额普惠贷款信用覆盖面，为我

市乡村振兴积聚新动能。截至10月底，全行农户小额普惠贷款户数55264户，较年初增加15935户，增幅达40%。

水岸小区是赤岸镇下山脱贫小区，安置在此的村民没有多余资金可用于装修，房屋多保留毛坯或简单刷白，导致出租率不高，出租价格也不理想。了解到这一情况后，义乌农商银行积极跟进对接，加强与镇政府、片区区建委的

沟通，为村民“量体裁衣”，将农户小额普惠贷款送“贷”入户。许多村民在了解详情后都申请了5万元的小额普惠贷款用于简易装修，授信3年，随借随还，装修后租金收入可达2万元每年。

接下来，义乌农商银行将继续秉承普惠初心，践行普惠之路，为贯彻落实高质量发展建设共同富裕示范区，高水平建设世界小商品之都注入金融动能。

全媒体记者 龚艳

本报讯 云对话、云赠礼、云直播、云逛展……11月14日，“友情有义 寰球畅购 @韩国”系列活动以线上线下相结合的方式举行，一场云盛宴在义乌与韩国友好城市之间拉开序幕。

中国驻韩国大使邢海明、驻光州总领事张承刚在线上致辞，韩国市道议会议长协议会长、首尔市议会议长金仁镐、韩国驻华文化院院长金辰坤，以及韩国江原道、仁川市、海南郡、河东郡、首尔市岭川区等多个地方代表和韩中文化友好协会、韩中经济文化教育协会等友好团体负责人线上出席并致辞。相关市领导参加活动。

云端对话，搭建义乌与韩国友谊桥梁

相知无远近，万里尚为邻。近年来，义乌与韩国友好交流与务实合作日趋密切，贸易往来卓有成效，目前已与韩国5个城市建立友好交流关系。2020年，义乌对韩国进出口总额近8亿美元，虽受新冠肺炎疫情影响仍实现逆势上涨，今年前三季度延续良好势头。

邢海明大使指出，今年是“中韩文化交流年”启动之年，明年将迎来中韩建交30周年。义乌与韩国地方城市间的交流根植基层、直达民众，为中韩增进友谊、促进合作发挥重要作用。期待以本次活动为契机，双边城市发挥各自优势，深化合作交流，实现互利共赢。

韩国市道议会议长协议会长、首尔市议会议长金仁镐在致辞中表示，义乌与韩国有良好的交往基础，此次活动克服疫情的不利影响，进一步密切义乌与韩国的联系。

韩国各方代表纷纷赞赏义乌开放共享的合作理念。海南郡郡守明炫官表示，海南郡将不断充实与义乌的合作，为下一步缔结友好交流关系奠定基础。河东郡城市代表大力推介本地绿茶产品，表达了希望借助义乌“跨境电商+保税区+直播带货+高效物流”四位一体的进口集成优势，将河东郡绿茶打通中国市场的强烈愿望。

直播为媒，让数字更好赋能跨境进口

“苹果皮”运动服饰是高功能性运动服，选用伸缩性居高的面料，实现运动无拘束。“来自海南郡的观海米，有助于降低胆固醇、增强记忆力、促进生长发育。”……在义乌数字直播产业孵化中心活动现场，专业主播在义乌小商品城Chinagooods平台进行直播，把韩国各地好货介绍给中国消费者。直播镜头还带着韩国朋友“云逛展”，生动展示义乌“跨境进口+直播电商”新业态。

本次“友情有义 寰球畅购 @韩国”系列活动积极承接进博会“溢出效应”，聚焦引入韩国地方特色食品、美妆等日用消费品，除现场展示推介外，还设置了韩国运动服饰品牌“苹果皮”模特走秀、彩妆品牌“柔魅得”素人改造等环节，以丰富多样的表现形式带给消费者沉浸式体验。

韩商金日光在义乌从事进口生意已有3年时间，主做护肤品中国总代理。“这里有些韩国产品我还不知道呢，如果价格合理、产品品质好，可以进一步拓展我的进口生意。”

义乌市韩国人商会名誉会长黄东植是第一次参加类似活动，他认为，这样的活动很有意义，能够增进城市间交流、经贸间合作，推动义乌与韩国多层次全方位对接。

市外事办负责人表示，本次“友情有义 寰球畅购 @韩国”系列活动创新了后疫情时代对外交流方式，是外事与经贸深度融合、拥抱RCEP发展机遇的有益实践，是展示义乌对外开放形象、宣告自贸区建设最新成果，有助于义乌打造国内国际双循环发展高地。



“义乌防疫”自主申报